

# 抖音短视频“变长” 突围流量变现



虽然移动互联网的红利已经见顶,但短视频行业仍保持高速增长。据抖音总裁张楠预测,到2020年,国内短视频行业的总日活用户数将达到10亿。为帮助创作者实现流量变现,抖音近日宣布推出“创作者成长计划”,通过优化流量扶持、提供更多创作工具、更完善的服务后台等方式,让一千万创作者在抖音上获得收入。未来,抖音还将逐步开放15分钟的视频发布能力,为创作者提供更丰富的内容载体。

## 文化教育领域涨粉最快

伴随着抖音、快手的普及,以及淘宝、微信等国民级产品对短视频的优化支持,短视频已经成为当下人们记录生活最常用的一种工具。

中国传媒大学教务处处长、中国网络视频研究中心副主任王晓红教授表示,短视频带来了全新的文化形态,成为人们的社交语言,促进了人与人之间的情感共鸣和交流。不仅如此,短视频也是全新的社会活动形态,每一条视频都是对生活的微观记录,而海量的微内容在更广阔的层次上,展现了社会的样貌、时代的情绪。

王晓红认为,短视频对于社会进步的巨大意义在于它延伸了人的活动空间,打通了现实空间和网络空间。在广度上,短视频汇聚了所有的现实活动;在深度上,它以“可见”特质更为细腻、生动地展现了所有活动的细节和个性。因此,短视频在呈现人的活动方式、服务生活需求、表达社会观念的深度、广度与速度上,远胜以往。

张楠表示,抖音是一个帮助用户传递信息的工具,短视频和抖音带来的是视频创作、分发门槛的大幅度降低,是信息的更快流动和连接,是一种信息普惠的价值,“每个用户在抖音上留下的每个视频,都会是历史的底本,最终将汇集成人类文明的‘视频版百科全书’。”

什么样的短视频最受欢迎?在抖音创作者大会现场,抖音官方第一次公布了平台上27个日均播放量超一亿的内容领域。其中,生活记录类内容占比高达21%,是抖音平台上最受欢迎的内容领域。

过去半年,抖音平台上成长最快的内

容领域是文化教育。抖音官方数据显示,短短半年,文化教育领域一万粉丝以上的创作者数量增长330%。诸如厦门大学教授易中天、华中师范大学教授戴建业等知识型创作者,都在抖音上收获了超过一百五十万粉丝。

除了流量汇聚的重点垂直类之外,抖音市场总经理支颖还特别介绍了未来抖音产品内重要的流量来源——关注和区域。支颖表示,抖音将优化提升关注流量和本地流量的权重占比,让流量配比更合理、更稳定。

业内人士指出,上述举措或许意味着,抖音很可能进一步加强社交属性,凸显粉丝价值。未来,专业的创作者将能够得到更多来自粉丝和同城的流量。而针对不同的专业短视频创作者,抖音还将针对性地提供流量支持,帮助他们更好地进行创作。

## 将放开15分钟长视频

今年7月,抖音宣布DAU(日活跃用户数)突破3.2亿。作为中国最大的短视频平台,抖音将进一步为优质创作者提供扶持和帮助。

支颖表示,除去关注和本地的流量优化外,抖音还将在工具和服务两个方面为创作者提供帮助。

首先,进一步开放长视频权限。今年4月,抖音向用户全面开放了1分钟视频的拍摄权限。而在大会现场,支颖表示,抖音将逐步开放15分钟的视频发布能力,为创作者提供更丰富的内容载体。

此外,抖音还将上线一个新功能,即创作者可以把相关视频内容发布在同一合集下,用户可以通过感兴趣的视频进入合集,系统观看相关内容。这一功能将率先对教育内容创作者开放。同时,抖音的直播功能还将继续完善,增强创作者和粉丝之间的直接互动。

在不断丰富创作工具的同时,抖音也在思考如何为创作者提供更好的服务指导。日前抖音正式上线了创作者服务中心,首次为创作者提供数据看板功能,这将让创作者及时掌握作品的反馈,根据用户反馈进行内容创作的优化。

抖音还将建立创作者学院,打通线上

线下,为创作者搭建一个学习、交流的平台。平台将通过学院随时公布官方政策、教程,还会定期组织分享,为创作者答疑解惑,解决视频制作、账号运营难题。

“短视频是一个前景光明的领域,做短视频是一件方向正确的事,值得所有内容创作者在此施展抱负。我们希望让创作更简单,让变现更容易。”支颖说,“我们希望与创作者们一起,通过抖音,发现美好,记录美好,传递美好。”

## 多元变现让创作者赚钱

北京师范大学数字创意媒体研究中心联合抖音发布的《短视频平台上的创意劳动者报告》显示,抖音为很多人提供了工作机会,带来了切实收入。短视频平台让人人都可能成为创意劳动者,让创意劳动成为习惯,繁荣创新文化。

使超过一千万创作者在抖音赚到钱,需要强大的内容变现工具支持。目前,抖音有直播、星图、内容导购等内容变现产品。以连接品牌主和创作者的星图平台为例,该平台已经汇聚了大量非常有创意的内容创作者,帮助品牌主进行了非常好的内容营销。例如,原创手指人物动画代表达人“@王蓝莓”目前入驻星图,专职从事创作,实现了百万级收入;萌宠类头部账号“@在下铁头阿彪”入驻抖音一年三个月,接入星图半年,目前已经实现了月入10万元。

据介绍,星图今后还将进行更多升级。首先,拓展长视频、直播定制等多样化合作场景,创作者可以通过比稿、任务等模式更主动地表达自己的创意能力。此外,平台还将引入更多垂直类的营销需求,如本地探店、游戏试玩等。

巨量引擎抖音商业产品负责人嵇鹏飞表示,将通过提升双边匹配效率,以及更灵活的收费机制,帮助创作者进行更好更高效的内容变现。

据悉,抖音还将向创作者提供更优质的官方运营服务,如7×24小时问题处理、官方信息发布、资源对接,以及定期专项培训、线下沙龙、创意公开课、系列教育等商业化指导。

(据《经济参考报》)